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IRAK 

 

• Irak'ın çeşitli bölgelerinde bugün yaşanan şiddet olaylarında 23 kişi hayatını kaybetti.  

Ramadi kentinde düzenlenen bombalı saldırıda 5 kişinin öldürüldüğü, Bağdat'ta silahlı 

saldırganların dört kişilik bir aileyi katlettiği, bir keskin nişancının bir polisi, silahlı 

saldırganların da bir temizlik görevlisini öldürdüğü bildirildi. Silahlı saldırganların 

Kerkük'te bir polisi Musul'da iki askeri öldürdüğü, Tikrit'te ise bombalı saldırıda bir 

kişinin öldüğü kaydedildi. Irak'ın başkenti Bağdat'ta ayrıca bugün, aynı aileden 8 

kişinin cesedi bulunmuştu. Anne-baba ve 5'i kız 6 çocuğun vahşi şekilde öldürüldüğü 

olayla ilgili yapılan açıklamada, cesetlerin Bağdat'ın dış mahallelerinde bir evde bu 

sabah bulunduğu ve bu kişilerin bir terör saldırısında katledildiğinin sanıldığı 

belirtilmişti. (Zaman) 

 

• Irak'ın kuzeyini Arap Yarımadasından kalkan çöl tozları kapladı. Toz bulutu nedeniyle 

200 den fazla kişi hastanelere kaldırıldı. Bölgede iki günden beri devam eden toz 

bulutu hayatı olumsuz yönde etkiliyor. Görüş mesafesinin yer yer 30 ila 100 metreye 

düşmesi nedeniyle trafikte de sorunlar yaşanıyor. (www.kerkuk.net) 

 

• ABD’nin Irak’taki güçlerinin komutanı General Ray Odierno yaptığı konuşmada, eğer 

ülkede şiddet artarsa veya durum kötüye giderse askeri kuvvetlerin geri çekilme 

sürecinin ertelenebileceğini söyledi. (www.kerkuk.net) 

 

• Irak Devlet Başkanı Yardımcısı Tarık El Haşimi, Kahire’de Mısır Başbakanı Ahmet Nazif 

ile yaptığı görüşmenin yapıcı ve olumlu geçtiğini söyledi. (Aswat Al Iraq) 

 

• Resmi olmayan bir hükümet kaynağından alınan bilgiye göre, İran ve Suriye’nin 

yapılacak olan parlamento seçimleri için El Irakiye listesi başkanı Eyad Allawi’yi 

başbakan olarak görmek istedikleri belirtildi. (Al Sumaria) 

 

• Antiterör Tetkik Hakimi Muhammed Abdul Gafur’un Bağdat’ta bulunan evinin 

yakınında bombalı saldırı sonucu hayatını kaybettiği bildirildi. (Al Sumaria) 



 

• ABD’nin Irak’taki güçlerinin komutanı General Ray Odierno, Pentagon’da düzenlediği 

bir brifingde Irak parlamento seçimlerine iki hafta kala Irak’taki son durum hakkında 

bilgiler verdi. Odierno Irak’ın Ortadoğu’daki istikrarın oluşmasına katkıda bulunmak 

için büyük bir fırsata sahip olduğunu belirtti. (PUK Media) 

 

• Uluslararası Para Fonu (IMF) Irak’ın güçlük çektiği ödemelerini yapabilmesi için 3.6 

trilyon dolarlık kredi tasarısını onayladı. (PUK Media) 

 

İRAN 

 

• İran İslam Cumhuriyeti İstihbarat Bakanı Haydar Muslihi, terör örgütü Cundullah'ın 

elebaşısı Abdulmelek Rigi'nin ABD, İsrail, bazı Avrupa ve bölge ülkeleri tarafından 

desteklendiğini söyledi.(IRNA) 

 

• Pakistan’ın Tahran Büyükelçisi terör örgütü elebaşı Rigi’nin yakalanmasından dolayı 

tebriklerini ifade ederken “Pakistan’ın hiçbir yerinde İran düşmanlarına yer yok” diye 

vurguladı.(Farsnewsagency) 

 

• İran İslam Cumhuriyeti Dışişleri Bakanı, ABD’nin politikalarını anlatarak, “Bu ülke 

Afganistan krizinden çıkmak için umutsuzca İran’dan yardım talep etmektedir”dedi. 

(Mehrnews) 

 

• İslami Şura meclisinde 208 milletvekili, terör örgütü lideri Abdulmelik Rigi'nin 

tutuklanmasından dolayı, İslam inkılâbı rehberi Ayetullah Seyyid Ali Hamanei'ye 

tebrikte bulundular. (IRNA) 

 

• Suudi Arabistan içişleri bakanı Naif Bin Abdulaziz, Riyad yönetiminin İran’ın nükleer 

meselesi konusundaki tutumunun Fars körfezi işbirliği konseyinin tutumu ile aynı 

olduğunu açıkladı. (Farsnewsagency) 

 

• İslami Şura Meclis Başkanı Ali Laricani, Uluslararası Atom Enerjisi Kurumunu (UAEK) 

ülkelere nükleer bilim transferi konusunda yükümlü olduğu halde faaliyetlerini tam 

yerine getirmediği için eleştirdi. (IRNA) 

 

• İran İslam Cumhuriyeti Ulusal Güvenlik ve Dış Politika Komisyonu Başkanı, "Rusya S-

300 füzelerini teslim etmezse onu kendimiz üretiriz” dedi. (Mehrnews) 

 

• Bölgesel işbirliği teşkilatı (ECO) üyesi ülkelerin merkez bankaları başkanları ile 

ekonomi uzmanları toplantısı Tahran'da düzenleniyor. Bu gün başlayacak ECO üyeleri 

merkez bankaları başkanları ve ekonomi uzmanları toplantısında, zirve toplantısının 



 

gündem konuları ile küresel ekonomik krizin üye ülkelere etkileri konusunda görüş 

alış verişinde bulunacağı belirtildi. (IRNA) 

 

İSRAİL-FİLİSTİN  

 

• Lübnan’ın Now Lebanon haber ajansı Türkiye Dışişleri Bakanlığı’nın İsrail’in ulusal 

mirasını genişletme konusundaki tavrını İslami kültürel miras ve Müslümanlar için 

kutsal mekânlara saygı göstermesi gerektiğini belirterek kınayan ve İsrail’i “tek taraflı 

ve provokatif” davranmamaya davet eden bir bildiri yayınladığını bildirdi. (Now 

Lebanon) 

 

• Obama Yönetimi İsrail’in ulusal mirasını Batı Şeria’ya genişletme kararını eleştirdi. 

Eleştiri Dışişleri Bakanı Hillary Clinton tarafından yapıldı. Clinton, barış görüşmelerin 

yeniden başlaması konusunda umutların uzun süredir tükendiği bir zamanda bunun 

yanlış bir karar olduğunu söyledi. (Haaretz) 

 

• İsrail’de sağ görüşlü eylemciler Batı Şeria’da yapımına başlanan Ravabi isimli Filistin 

şehrini protesto ettiler. Eylemciler şehrin trafik sorununa, güvenlik problemlerine yol 

açacağını ve sadece Filistinli elitlerin işine yaracağını söylediler. Ravabi’nin inşasına 

yaklaşık 2 ay önce başlanıldı. Şehrin yaklaşık 25.000 kişiye ev sahipliği yapacağı 

düşünülüyor. (Haaretz) 

 

• Avustralya İsrail’i Dubai’de öldürülen Hamas lideri ile ilgili olayda iddia edildiği üzere 3 

Avustralya pasaportunun kullanışmış olmasının doğru olması halinde bunun dostane 

bir tavır olduğunun düşünülmeyeceği konusunda uyardı. (Jerusalem Post) 

 

• Savunma Bakanı Ehud Barak ABD’de İran’a daha sert yaptırımlar uygulanması 

konusunda BM Genel Sekreteri Ban Ki-moon ile görüşme yaptı. (Jerusalem Post) 

 

• İsrail ve ABD İran’a uygulanacak yaptırımlar konusunda bugün yüksek düzeyli bir 

stratejik diyalog gerçekleştirecek. Rusya ise yaptırımları desteklemediğini açıkladı. 

(Jerusalem Post) 

 

• Kadima Partisi’nin iki numaralı ismi Şaul Mofaz parti içi seçimlerin yapılması için 

çabalarına devam edeceğini ancak partiyi bölmek adına bir çaba göstermeyeceğini 

açıkladı. Başkan Livni ise Knesset seçimlerinden önce bir parti içi seçimin 

gerçekleşmeyeceğini bir kez daha ifade etti. (Yediot Ahronot) 

 



 

• İsrail’de ikamet eden Kanadalı gazeteci Jesse Rosenfeld, İngiltere’de çıkan The 

Guardian gazetesinde dün yayınlanan makalesinde, Ramallah yönetiminin Batı’nın 

yaptığı yardımları korumak için gösterdiği çabayı Filistin’deki iç bölünmenin son 

bulması ve Filistin halkının tek bir direniş cephesinin şemsiyesi altında toplanması için 

göstermediğini ifade etti. (Filistin Haber Merkezi) 

 

LÜBNAN 

 

• Lübnan İlerici Sosyalist Parti Lideri Velid Canbolat, Türkiye Dışişleri Bakanlığı’nın 

daveti üzerine Türkiye’ye geldi. Canbolat dün, Cumhurbaşkanı Abdullah Gül ve 

Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu dâhil olmak üzere yüksek düzeyli yetkililerle 

görüşmelerde bulundu ve son dönemdeki bölgesel siyasi gelişmeleri görüştü. (Now 

Lebanon) 

 

MISIR 

 

• BM Eski Silah Denetim Komisyonu Başkanı Muhammed El Baradey’in öncülüğünde 

30’a yakın muhalefet siyasetçisi ve eylemciler 2010 seçimlerinden önce siyasi ve 

anayasal değişim gerçekleştirmek için bir araya geldiler ve bir koalisyon kurmaları 

gerektiği konusunda fikir birliğine vardılar. (Egypt Daily News) 

 

SURİYE 

 

• Başbakan Muhammed Naci Utridün, Türk Ekonomi İşlerinden Sorumlu Devlet Bakanı 

Zafer Çağlayan ile iki ülke arasında gelişen işbirliği ilişkileri ve bu ilişkileri geliştirmede 

iki tarafın ortak isteklerini gözden geçirdi. Görüşmede bunun yanı sıra yatırım ve 

ekonomi alanlarında işbirliği alanları, ikili ticaret hacmini arttırma imkânları, Suriye-

Türkiye işadamları ve Suriye-Türkiye firmaları arasındaki bağlantıları güçlendirme, 

karşılıklı olarak deneyim alışverişi, hizmet ve kalkınma projelerine ortak katkılarda 

bulunma konuları ele alındı. (SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı) 

 

• Şam Valisi Buşr el-Sabban dün Türkiye'nin Denizli ili Valisi Yavuz Erkman ve ona eşlik 

eden Türk heyeti ile iki il arasındaki ekonomik, kültürel, turizm ve spor ilişkilerini 

geliştirme ufuklarını inceledi. (SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı) 

 

• ABD Dışişleri Bakanı Hillary Clinton Suriye’yi İran’dan uzaklaştırmak, Hizbullah’a 

yardım etmesinden vazgeçirmek, Irak konusunda işbirliği yapmak ve İsrail ile barış 



 

görüşmelerine yeniden başlamak konusunda uyardı. Uyarının İran Cumhurbaşkanı’nın 

Şam ziyareti üzerine yapılması dikkat çekti.  (Now Lebanon) 

 

 


